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_ ... EPREUV_E..DE MATHEMATIQUg 
Partie A: EValUatIOn des Ressources (54 points). 

Exercice 1 : 20 points 
Le plan complexe est muni d'un repère orthonormé direct (0; 11; v). 
A)On considère l'équation (E) : z3 - (6 + i) z2 + (13 + Zi)z - 8 - i = 0 
1. Montrer que l'équation (E) est équivalente à : (z - 1) (z2 - (5 + Oz + 8 + i) = 0 1: 
2. Résoudre (E) d8r1s <e. j 

S) On considère les poi:its A, B et 0 d'affixes respectives 1, 2 - i et 3 + 2i. On note C le miliel 
segment [AD]. 

1. Placer ces points dans le plan complexe. 2 
2. Démontrer que ie triangle ABC est rectangle et isocèle en A. 1,: 
3. Soit r la rotation de centre A qui transforme Ben: C et h l'homothétie de centre A et de rap 

2. On pose s = ft 0 r. 
(a) Quel est l'angle de r? 11 

(b) Démontrer que h(C) = D, puis déterminer s(S). 2 
(c) Donner la nature et les éléments caractéristiques de s. 2 
(d) En déduire que s a pour écriture complexe: z' = 2iz + 1 ~ 2i 11 

4. Soit CC) l'ensemble des points M du plan d'affixe z tels que Iz - Z + il = 1 et (C') l'imag( 
CC) par s. 

'l'(a) Donner la nature et les éléments c2r8ctérlstiq~e3 de CC). L." 

,- -:' '! Déterminer une équation cartésienne de (C'). \0 2,~ 

E~rcice 2 : 17 points
 
l€ plan est muni du repère orthonormé CO; 'r; J). L'unité de longueur est de 2cm. Soit [ la fon<
 

définie par: {{Cx) = Xl~O) x -=-~ si x > 0 et (Cf) sa représentation graphique. 

-1. (a) Montrer que [ est continue en O. 
(b) Etudier la dérivabilité de f en 0 et donner l'interprétation géométrique du résultat. 

2. Etudier les variations de [et dresser son tableau de variation. J 
3. Montrer que l'équation [(x) ...:- 0 admet une unique solution réelle a E ]3,5 ; 3,6[. 1 ..4. Tracer ~migneusement(Cf) dans le repère. " 
5. Calculer l'aire en cm2 de la portion du plan délimitée par (Cf). l'axe des abscisses e 

droites d'équations X' = 0 et x = 2. :; 
6. Soit h la restriction de [ à l'intervalle [1 ; +00[. 

(a) Montrer que h est une bijection de [1; +oo[ vers [-2 ; +00[. 
(b) La réciproque h- l de h est - elle dérivable en -2 ? Justifier la réponse. 

,.
(c) Justifier ~ue h-lest dérivable sur J-2; +co[ et calculer (h-1)'(0) en fonction de a. 1. 

(d)Tracer la co~rbe (Ch-l) dans le même repère que Cé\). 1 
I=xercice 3 : 16 points 

1: On place 10 kgde sel dans un grand récipient d'e.au à l'instant t = 0 et on note [Ct) la qua 
de sel dissoute (en kg) à l'instant t (en min). la vitesse de dissolution du sel est proportionr 
à la qU8ntit6 non encore dissoute, à tout instant. On a ainsi: f'(t) = ;1.(10 - [Ct)), où kest 
constante réelle non nulle et positive. 
(a) Sachant que le premier- kg de sel est dissout en 5 min, exprimer let) en fonction de t .. 
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,Jlle entreprise achète. utilise et vend des machines après un ce:1aln nombre Xi I~~mn~.l,:~ 

J'évolution du prix de vente Yi d'une machine en fonction du nombre d'années C!\I~ilt.<2;.:~:: :­

" présente Cc;;1me suit: 
\ ­

! 1 Nombre d'années x· ~'1 -2~-3f4I 5 

1 Prix Yi en milliers de IFCFAf150 125 90'\75\ 50 

(a~nstruire le nuage de points de cette série et placer le point moyen G. 2,5pt~ 

(b) Ecrire l'équation de la droite de MAYER. 2,5pt~ 

(c) Déterminer une équation de la droite de régression de Y en x. 3pt~ 

(d) Déterminer le coefficient de corrélation linéaire et interpréter le résultat. 1,75p 
(e) En déduire l'estimation du prix de vente d'une machine après 7 années d'utilisation. 1,75p' 

:xercice 4 : 11 points
 
)n considère t'équation différentielle (E) : yi + y = xe-x.
 
1. 9 et h sont deux fonctions dérivables sur Iffi. et vérifiant la relation 'Vx :..-= ~, 9 (x) = h(x)e -x. 

(a) Montrer que 9 est solution de (E) si et seulement si Vx E ~. h' (x) =:: x. 2pt~· 
(b) En déduire la fonction h associée à une solution de (E) telle que h(O) = O. 2ph~ 

(c) Quelle est alors la fonction 9? 1,Spl
<
1. 

2. Soit cp une fonction dérivable sur IR. 
, (a) Montrer que cp est solution de (E) si et seulement si cp - 9 est solution de l'équation 

différentielle (F) : yi + y = O. 2pts 
(b) Résouqre l'équation (F). . 1,5pi 

. (c) Déterminer la solution générale cp de l'équation (E). 2pt~ 

Partie B : Evaluation des Compétences (16 points). 
ompétences visées : Résoudre une situation problème à l'aide du langage mathématique dan: 
~5 s}tuCJtJ~ns d'i} vie où intervient les fonctions et le calcul d'aire à l'aide d'une intCgra/c 
ituation: 

. onsieur JOB dispose de deux terrains. Le premier terrain a la forme d'un quadrilatère.·,,-)CD e 
;t limitrophe à la route, la nationale n03 (Figure 1). Une entreprise Camerounaise en charge de: 
:lVaux de réfection de cette route, a dévié entièrement une canalisation en eau sur ce terr.Jin 
~tte canalisation est la partie hachurée, délimitée par deux fonctions polynômes du secant 
~gré (Figure 2). La déviation due à cette canalisation va entrainer des pertes sur les cultures df, 
r JOB et ce dernier sera dédommagé à hauteur de 1950 Francs cfa le mètre carré de cuftun 
ldommagé. La partie hachurée sur la Figure 3 représente le deuxième terrain:
 
le unité sur les axes est égale à 14 mètres ..
 
~s terrains sont situés dans une zone où le mètre carré est vendu à 7500 Francs cfa.
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ches:
 
· Déterminer la valeur du premier te'rrain de Mr JOB? 5 pt~
 

· Déterminer le montant du dédommagement de Mr JCB. 5 pt::
 
· Déterminer la valeur du deuxÎpme terr:=lin rie Mr .Inp. 'J
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